



扫码看视频

当地时间9月13日，英国首都伦敦市中心爆发大规模右翼示威，期间示威者与警方发生冲突，造成26名警察受伤，多人被捕。英国媒体报道说，这场反移民抗议是“英国数十年来规模最大的极右翼集会之一”，据称有15万人参与。而与此同时，反对右翼的群体也举行示威活动。反移民抗议示威者打出“阻止难民的偷渡小船、保护我们的孩子”等口号。而在不远处，反右翼的抗议群体则高举“欢迎难民”“抵制法西斯主义”的标语。



9月13日，在英国首都伦敦，英国警方维护现场秩序。组图/新华社

# 伦敦乱了！超10万人参加反移民游行

## 移民问题持续撕裂英国社会

抗议活动源自英国反移民风波

抗议现场部署了大批执勤警察，负责分隔持对立立场的抗议人群。记者看到，有抗议者向警察投掷啤酒瓶。伦敦警方事后通报说，部分警员在分隔人群时遭到袭击，数十人受伤，其中4人伤势严重，另有24名抗议者被逮捕。

此次抗议活动将英国近期紧张的反移民氛围推向了高潮。其导火索可追溯至今年7月：一名移民男子因性侵14岁女孩被捕后，英国多地针对移民安置酒店的抗议活动便接连爆发。有网友在社交媒体上发问：“英国为何一接纳通过非法小船偷渡来的难民，却对合法求职、希望留在英国的移民如此苛刻？”

对这场反移民抗议活动，支持者将其誉为“英国历史性的爱国行动”；反对者则严正警告，这本质上是“极右翼势力的最大化示威”。

从更深层剖析，英国围绕移民爆发的风波，背后交织着右翼势力的渗透、党派间的激烈博弈、经济资源分配的尖锐矛盾，这些因素共同折射出英国当下的社会治理难题。反种族主义群体担忧，极右翼与白人至上主义团体会借个别社会事件大肆煽动情绪，进而扩大自身影响力。

马斯克通过视频连线“现身”

在伦敦抗议活动现场，有来自法国、丹麦、德国、波兰等国的多名极右翼代表人物。美国亿万富翁马斯克也通过视频连线“现身”，直言“暴力即将来临，你们要么反击，要么死亡”。组织者还播放了向10日遇刺的美国知名保守派活动人士查理·柯克致敬的视频。英国《卫报》认为，查理·柯克遇刺助力了这场英国数十年来较大规模极右翼集会的爆发。

活动现场有人头戴印着“让美国再次伟大”的帽子，以及手举“让英国再次伟大”的标语，还有人举着印有美国总统特朗普形象的旗帜。这些细节都表明，美国右翼势力的影响正跨洋外溢。

右翼势力获得更多关注，同样不局限于英国。法国国民联盟、德国选择党等极右翼政党近年来强势扩张，其影响力已迫使传统主流政党在移民等关键议题上作出让步。



9月13日，在英国首都伦敦，英国警方携警犬在抗议活动现场执勤。

移民问题是英国政坛核心议题

当前，非法移民问题使得英国政坛处于高度紧张状态，民众的不满情绪甚至体现到了日常生活中。此外，移民问题也是英国政治斗争的核心议题，各党派、各势力基于自身利益，纷纷借此攻击对手。英国改革党、保守党趁机向执政的工党政府发难，13日抗议活动中有人高呼批评工党的口号，将移民引发的各类社会问题归咎于现任政府的政策失误。工党则表示，这场移民风波，此前执政的保守党政府负有不可推卸的责任。

13日下午，抗议人群走过后，伦敦街头的空气中混杂着酒味与骑警马匹的粪便气味，放眼望去遍地狼藉，散落的标语牌、玻璃碎片旁，有英国国旗和英格兰旗帜被随意丢弃。行至不远处的街区，热门酒馆外人们正排队等候，谈笑如常，与抗议现场的剑拔弩张形成鲜明对比。两种截然不同的场景，进一步揭示英国及更广泛的西方社会貌似平静的生活表象下早已酝酿着激烈的观点分歧。

### 链接

#### 马斯克直接干涉引争议

这场集会由极右翼活动家汤米·罗宾逊组织，并在社交媒体上公开直播，在线观看人数一度高达290万。集会期间，马斯克远程连线，批评英国及斯塔默政府，称左翼是谋杀党，指责BBC参与了英国的毁灭，英国政府不关心人民。他呼吁必须解散议会，重新举行选举。这一讲话是马斯克有史以来对英国政坛的最直接干预。英国中间派自由民主党领袖戴维批评称，民主不能成为外国科技巨头的玩物。今年年初，马斯克同样通过视频连线出席德国极右翼另类选择党会议，相关言论引发舆论强烈反弹，特斯拉在德国销量也应声下滑。

■据新华社、中华网

### 环球视野

#### 澳大利亚拟斥资250亿澳元打造核潜艇船坞



扫码看视频

澳大利亚政府当地时间9月14日说，澳大利亚将投入120亿澳元（约合80亿美元），升级改造位于西澳大利亚州的亨德森造船厂。澳大利亚计划用20年时间，将该设施打造成为“澳英美联盟”级核潜艇的维护中心。上述资金将在今后十年分步拨付到位。澳大利亚国防部长理查德·马尔斯说，打造亨德森核潜艇船坞的总支出或将达到250亿澳元（约合166亿美元）。

据法新社报道，澳大利亚没有可服务于核潜艇的基础设施。2021年9月，美国、英国和澳大利亚领导人共同宣布建立三边安全伙伴关系并开展核潜艇合作。按此前公布的信息，在三国合作框架下，澳大利亚将从美国购买“弗吉尼亚”级核潜艇，澳大利亚和英国还将联合建造新型核潜艇。

■剪辑 陈力量

#### 抗议以色列车队参赛环西自行车赛提前结束



扫码看视频

当地时间9月14日，环西班牙自行车赛迎来最终赛段。反对以色列、支持巴勒斯坦的抗议者占据赛道，与警方发生冲突，导致多人被捕，22名警察受伤。

此次抗议主要针对参加比赛的“以色列博泰车队”，抗议以色列在加沙地带的行动。赛事组织方当晚发布公告，称因安全原因比赛提前结束，且不会举行颁奖仪式。西班牙首相桑切斯当天表态称向西班牙人支持巴勒斯坦事业的行为致敬。

■剪辑 熊佩凤